

泰国政府提出征收入境税

中国作为泰国最大旅游客源国将受影响

泰国媒体日前报道,泰国政府计划明年开始向入境外国游客征收入境税。消息一出引发各界关注,中国作为泰国最大旅游客源国,无疑受到影响最大。

拟从明年征收

泰国主要英文报纸《曼谷邮报》援引公共卫生部长巴迪的话报道,初步计划,入境逗留时间超过3天的外国游客每人须缴付500泰铢入境税,逗留不超过3天的游客每人每天须缴付30泰铢入境税。征收费用将统一划归国家预算资金,用于国家旅游局、公共卫生部、外交部和国家移民局等与旅游相关部门。

巴迪说,此举将提高游客素质,如果相关议案通过,最早将于明年1月1日开始实施。不过考虑到元旦期间是旅游旺季,为避免引起混乱,也不排除延迟到明年1月中旬实施的可能。

弥补医疗欠费

对于这一报道,泰国公共卫生部副次长差威说,征收入境税可抵用游客来泰国产生的未支付医疗费,减少公立医院负担,也可保证医院在紧急情况下能及时为外国游客



游客在曼谷中国城品尝街头小吃

图 IC

提供医疗服务。2012年泰国共接待来自全球的游客2200万人次,旅游创收9840亿泰铢。不过一些外国游客旅游时没有购买保险,在旅游过程中因种种原因产生医疗费用,离开泰国时却未支付账单。统计数据显示,类似账单总额每年达2亿泰铢。

短期内难实施

泰国国家旅游局主管亚洲和南

太平洋旅游市场的副局长蓬沙吞表示,他担心征收入境税会损害外国游客对泰国的好感。据他所知,目前只有公共卫生部提出入境税方案,而在泰国要推出一项新政策,必须通过相关部门联合讨论,经过各道审议程序才有可能实施,这需要很长一段时间。

泰国负责机场港口出入境、签证等事务的国家移民局也在中文官方微博回应称:“泰国相关政府部门

会谨慎考虑此提案的可行性,预计将会进行长时间商讨研究,短期内不会通过实施。”

泰中旅游同业商会理事长温修贤说,泰国旅游业界人士对此计划表示反对。他认为,只有部分自由游客可能产生欠医疗费问题,而游客为泰国带来了旅游收益,不应再另外收费。

分析人士指出,泰国政府如果想提高游客素质或弥补医疗欠费,应该从其他方面下功夫,不应一刀切征收入境税。若强制征收入境税,恐怕会减少游客人数,进而影响泰国支柱产业旅游业的长远发展。

游客希望免签

根据泰国旅游局统计数字,中国作为泰国最大的旅游客源国,今年前9个月有370万人次赴泰国旅游,同比增长90%,预计全年游客人次将达到400万。

来自湖北的游客梁龙飞认为,如果中泰实现免签,那么至少可以省下200多元人民币签证费,如果泰国决定收500泰铢大约100元人民币的税也可以接受,“因为还是比以前便宜了”。

杨云燕(新华社供本报稿)

美否认与日制定钓鱼岛防卫计划

新华社华盛顿11月1日电 美国国防部1日表示,日本媒体有关日美已经制定钓鱼岛共同防卫计划的报道不准确,美国对钓鱼岛问题的立场并未改变。

《日本经济新闻》日前报道称,美日已制定应对冲绳及钓鱼岛“有事”的共同防卫计划,明确了日本自卫队与美军在应对“有事”时的具体作战行动。对此,美国国防部长办公室公共事务官员普尔表示,相关报道存在诸多与事实不符之处,是不准确的。

普尔说,美国在钓鱼岛问题上的立场一贯,没有改变,美国鼓励中日通过和平方式解决争端,避免采取导致局势紧张的行为,同时防止出现可能破坏地区和平安全与经济增强的误判。

日美反导合作 俄忧打破平衡

新华社东京11月2日电 日本与俄罗斯2日在东京举行首次外长、防长“2+2”会谈,俄罗斯国防部长绍伊古说,日美导弹防御合作将打破亚太地区安保平衡。

日本防卫大臣小野寺五典说,期待通过推动两国防卫合作为世界和平作出贡献。俄罗斯国防部长绍伊古则表示,日美导弹防御合作将打破亚太地区安保平衡,俄日将就此进一步协商。

日俄同意加强反恐合作、深化防卫交流,具体措施包括:确立防长定期互访机制,建立网络安全保障协商机制,日本海上自卫队与俄罗斯海军举行反恐联合军演,日本陆上自卫队与俄罗斯陆军互派军演观察员等。

据悉,第二次日俄“2+2”会谈将于明年在俄罗斯举行。

大部分叙化武 将转移至国外

新华社上午电 俄罗斯外交部副部长里亚布科夫1日说,大多数叙利亚化学武器将被转移至别国处理。

里亚布科夫当天与参与叙利亚化武销毁工作的荷兰外交官格会面时说:“不少人赞成将大部分有毒物质移出这个国家。”

俄罗斯外交部1日发表声明,宣布叙利亚化武销毁已经进入第二个关键阶段。“在第二阶段,我们将把主要化武库存集中于叙利亚沿海地区,然后在禁止化学武器组织和叙利亚政府监管下转移至第三国处理。”

美国国务卿承认 监听行动很过分

新华社华盛顿11月1日电 美国媒体1日报道,美国国务卿克里首次承认美国在海外一些监听行动“走得太远”,并承诺美国将来不会再这么做。

克里是10月31日向在伦敦召开的一次政府透明性会议发表视频讲话后回答听众提问时作上述表示的。他说,他和奥巴马总统确实了解到相关情况,由于美国拥有相关监听技术,因此“自动”实施了相关监听行动。

但他同时辩称,监听是一个有效的反恐工具,帮助挫败了许多恐怖袭击阴谋。

为了安抚欧洲盟友,克里强调,美国政府将确保今后不再发生类似事件。

俄罗斯称不阻挠 斯诺登同德合作

新华社莫斯科11月2日电 俄罗斯媒体2日报道,若美国“棱镜”项目曝光者斯诺登愿意,他与德国有关部门合作协助调查监听事件不会受到俄罗斯阻挠。

俄罗斯《生意人报》当天援引总统新闻发言人佩斯科夫的话说,俄罗斯不允许斯诺登损害美国利益,这是他对俄罗斯总统普京的允诺。“但是他现在获得临时避难许可,因此无论他希望见谁,我们都无权阻挠。”

德国联邦议员施特勒贝勒1日公开他在莫斯科与斯诺登会面的情况。斯诺登表示,如果德国能提供安全保障,他愿前往德国协助调查德国总统默克尔手机被美国监听一事。但斯诺登的律师说,俄罗斯避难机构只能在俄罗斯境内提供安全保障,斯诺登一旦离开俄罗斯将不能再返回。

洛杉矶机场枪手身份已确定

系美国运输安全管理局被“炒”员工钱恰

新华社洛杉矶11月1日电 美国洛杉矶警方1日说,当天洛杉矶国际机场枪击案嫌疑人确认为23岁美国白人男子钱恰。枪击事件造成当天近千架次航班受影响,上万名旅客滞留。

洛杉矶警方说,在嫌疑人周围发现一张写有对政府表示失望内容的字条,字条上还表示无意伤害无辜者。据当地媒体报道,有目击者说,钱恰在袭击时曾询问“你是不是运输安全管理局员工”。

新泽西州彭斯维尔市警察局局长说,钱恰父亲1日下午说家人曾收到儿子暗示将自杀的短信。警方说,钱恰刚被运输安全管理局辞退。

当天上午,钱恰走到洛杉矶机场3号航站楼一个安全检查口,从包里拿出一支突击步枪扫射。安全人员进行追捕和还击,钱恰受伤后被捕。事件共造成至少1人死亡、7人受伤,死者为在机场部门工作的39岁的埃尔南德斯。

枪击事件发生后,3号航站楼



上万旅客因枪击事件滞留洛杉矶机场

图 IC

内人员迅速疏散,警方对航站楼和周边地区进一步搜索,机场周边一些主要道路被封闭。

当天共有多达946架次航班因枪击事件受影响,包括从中国北京飞往洛杉矶的CA987次航班在内的一些已降落航班旅客被迫在飞机

上长时间等待,一些计划降落洛杉矶国际机场的航班改降附近机场。其他航站楼进出港航班也出现不同程度延误,上万旅客长时间滞留。

洛杉矶国际机场共有8个航站楼,当天下午4时起,除3号航站楼外,其他航站楼陆续开放。

巴基斯坦塔利班秘葬马哈苏德

巴基斯坦政府谴责美国空袭破坏和谈

巴基斯坦塔利班2日秘密埋葬遭美国无人机空袭身亡的头目马哈苏德,誓言将发动报复。巴基斯坦政府则谴责美国空袭意在破坏巴基斯坦与塔利班的和谈努力。

推选新领导人

路透社援引巴基斯坦安全部门人士和武装人员的话报道,2日凌晨,少数巴基斯坦塔利班成员趁着夜色秘密埋葬马哈苏德。他们担心,如果公开落葬,葬礼可能再次成为美国无人机空袭目标。

巴基斯坦塔利班最高决策委员会2日开会讨论推选新领导人。路透社报道,原二号人物赛伊德将出任新领导人。

但巴基斯坦塔利班发言人塔里克称,赛伊德当选的说法只是猜测,最终决定将在几天内作出。

誓言发起报复

塔里克2日说,塔利班将发动一系列自杀式炸弹袭击,以示报复。他说:“每一滴血将变为一名自杀式袭击者……美国及其盟友不要高兴,我们将会复仇。”

当地居民担心塔利班的报复行动。店主塔里克说:“人们害怕。马哈

苏德之死造成不确定性,大家都在谈论塔利班报复。”

有居民说,一些塔利班武装人员聚集在米兰沙阿,愤怒地朝着高空嗡嗡作响的无人机射击。

国内和谈受挫

目前巴基斯坦政府正寻求与塔利班和谈,但尚未开始正式对话。

巴基斯坦新闻部长拉希德2日谴责美国空袭。他说:“美国试图用这次无人机空袭破坏和谈进程,但

我们不会让和谈失败。”

帮助政府与塔利班接触的巴基斯坦伊斯兰贤哲会发言人阿查克扎伊说:“空袭对巴基斯坦的和平努力是个挫折。尽管美国宣称支持巴基斯坦内部和解,而且当前氛围有益于和谈,但他们发动空袭。”

巴基斯坦开伯尔-普什图省政府发言人法尔曼说,将切断经该省通往阿富汗的北约部队补给线,作为对美国空袭的回应。

李良勇(新华社供本报稿)